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Θέμα: «Ενίσχυση των υποδομών για την εύρυθμη λειτουργία του παζαριού της 

Ξάνθης – Αναβάθμιση στα πρότυπα ευρωπαϊκών αγορών ζητούν οι πωλητές» 

 

Το ιστορικό παζάρι της Ξάνθης, με μακρά ιστορία και διαδρομή, αποτελεί 

αναπόσπαστο κομμάτι του οικονομικού, κοινωνικού, εμπορικού και πολιτιστικού 

βίου της πόλης. Η ιστορία του θεσμού χάνεται στο πέρασμα των αιώνων, όπως 

μαρτυρούν και οι καταγεγραμμένες αναφορές γνωστών ταξιδιωτών και περιηγητών, 

επί οθωμανικής αυτοκρατορίας, για τα φημισμένα παζάρια της Θράκης. Σύμφωνα με 

πληροφορίες μέχρι περίπου την Απελευθέρωση, το παζάρι της Ξάνθης διεξαγόταν 

κάθε Κυριακή, στον χώρο που βρίσκεται σήμερα η κεντρική πλατεία της πόλης, ενώ 

έκτοτε μεταφέρθηκε στο χώρο που γίνεται μέχρι και σήμερα (Πλ. Εμπορίου), με 

ημέρα διεξαγωγής του το Σάββατο. 

Παρά τη λαμπρή αυτή ιστορία και διαδρομή του θεσμού, σήμερα δε λείπουν οι 

δυσκολίες για το ιστορικό παζάρι της Ξάνθης. Δυσκολίες και προβλήματα τόσο για 

τους εμπόρους όσο και για τους επισκέπτες,  που λαμβάνουν τη μορφή 

«χιονοστιβάδας», κάθε φορά που οι καιρικές συνθήκες δυσκολεύουν. 

Αυτό, άλλωστε, επιβεβαιώνεται, σχεδόν κάθε φορά που βρέχει στην Ξάνθη την ημέρα 

του παζαριού, με τις πρόχειρες τέντες που στήνονται από τους πωλητές να 

αδυνατούν να προστατέψουν τους ίδιους, τα προϊόντα τους, και τους επισκέπτες του 

παζαριού να τρέχουν όπου όπου για να καλυφθούν από τη βροχή. Η έλλειψη των 

απαραίτητων υποδομών είναι κάτι παραπάνω από εμφανής, με τους κατοίκους και 

τους εμπόρους να ζητούν επιτέλους να αναβαθμιστεί το παζάρι της Ξάνθης στα 

πρότυπα άλλων ευρωπαϊκών αγορών (τοποθέτηση σκέπαστρων για προστασία από 

τις καιρικές συνθήκες, δημιουργία πρότυπων λυόμενων κατασκευών, πρότυπων 

πάγκων κλπ), γεγονός που δεδομένα θα αυξήσει και την επισκεψιμότητα σε αυτό. 
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Μάλιστα, ενδιαφέρον προκαλεί και η πληροφορία πως πίσω στο 2013, σύμφωνα και 

με πρόσφατα δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο,  είχε παραγγελθεί από τον Δήμο 

Ξάνθης μελέτη «για τη δημιουργία πρότυπων λυόμενων κατασκευών για τους 

εκθέτες του παζαριού (λαϊκή αγορά)», η οποία, παρότι φέρεται να ολοκληρώθηκε 

δύο χρόνια αργότερα (2015), εν τέλει, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, δεν 

παραλήφθηκε ποτέ από τον Δήμο. 

Κατόπιν όλων των παραπάνω, και επειδή παραμένουν αδήριτες οι ανάγκες να 

στηριχθεί και να ενισχυθεί το ιστορικό παζάρι της Ξάνθης, σε επίπεδο υποδομών, 

ώστε να μπορούν οι έμποροι, οι μικροπωλητές και οι παραγωγοί της Ξάνθης να 

κάνουν απρόσκοπτα τη δουλειά τους όλα τα Σάββατα του χρόνου, ανεξαρτήτως 

καιρικών συνθηκών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

-Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προχωρήσουν ώστε να ενισχύσουν, 

αναβαθμίσουν και εκσυγχρονίσουν τη λειτουργία του ιστορικού παζαριού της 

Ξάνθης, σε επίπεδο υποδομών (αλλά και συνολικότερα), ώστε αυτό να προσεγγίσει 

τα ευρωπαϊκά πρότυπα λειτουργίας; 

-Ποιες είναι οι μελέτες που έχουν γίνει μέχρι σήμερα, για την αναβάθμιση και 

εύρυθμη λειτουργία του παζαριού της Ξάνθης; Παρακαλούμε όπως μας 

παρουσιάσετε τα έγγραφα. 

-Πως σχεδιάζει το Υπουργείο Ανάπτυξης να στηρίξει τους μικροπωλητές, τους 

εμπόρους και τους παραγωγούς του παζαριού της Ξάνθης, που στη σημερινή κρίση 

ακρίβειας - με ευθύνη της κυβέρνησης - δοκιμάζονται σκληρά; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

   

 

 

 




